
 

 

 

Sitzungsprotokoll  
über die  

45. Gemeinderatssitzung  

vom 24.02.2009 

im Sitzungssaal der Gemeinde Gerlos 

 

Beginn:  09.00 Uhr                   Ende:   11.45 Uhr 

 

 
ANWESENDE:  
 
Herr Bürgermeister:                            Franz Hörl 

Herr Bürgermeister-Stellvertreter:      Josef Kammerlander 

 

Gemeinderäte:                                   Martin Kammerlander 

                                                           Andreas Haas 

                                                           Karl Geisler 

                                                           Dietmar Tschugg 

                                                           Gerhard Daxer 

                                                           Jakob Platzer 

                                                           Erich Haas für Gottfried Haas 

 

Außerdem anwesend:                      Keine 

 

 

Entschuldigt waren:                        Gerald Dejaco, Reinhard Hollaus 

 

 

Die Gemeindevertretung zählt 11 Mitglieder, anwesend hiervon 9;  die Sitzung erscheint daher 

beschlussfähig. 

Die Sitzung ist öffentlich 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Tagesordnung 

 
 

1) Unterfertigung des 44. Sitzungsprotokolls vom 03.02.2009 

2) Straßenbau und Gehsteigneubau, Abschnitt Ried-Brennach bzw. Dolenzreibe-

Hausleite, Grundeinlöseverfahren der Gemeinde Gerlos zur weiteren Vorgehensweise 

(Enteignung der Grundeigentümerin Republik Österreich, Österr. Bundesforste) 

3) Persönliche Vorsprache durch verantwortliche der Krabbelstube  Frau Stephanie van 

Rheenen betreffend zugesagter Landesförderung – Festlegung über weitere 

Vorgehensweise-Erweiterung im 1. Stock und Ankauf weiterer Spielgeräte. 

4) Beratung über Bauansuchen „Aufbau einer Dachgaupe“ von Engelbert Dejaco, 6281 

Gerlos Nr. 174. 

5) Beratung über mögliche Aufstockung der Gemeindearbeiter für die Zeit Mai-Oktober 

oder Fortsetzung der Maschinenringlösung; 

6) Bericht des Bürgermeisters über Nachwehen „Wegangelegenheit Retentionsbauwerk“ 

im Schönachtal und rekultivierten Deponiefläche Auffahrt Sagrainweg. 

7) Beratung über Austausch/Ankauf eines Schneeräumgerätes/Kommunalfahrzeuges. 

Anschließende Vorführung von Mercedes Salzburg der Unimogs U-20 und U-400 am 

Bauhofgelände in Gerlos; 

8) Allfälliges. 
 

 
Sitzungsverlauf und Beschlüsse: 

 

 

1) Das Sitzungsprotokoll vom 03.02.2009 wurde den Gemeinderäten zugestellt und zu  

Sitzungsbeginn unterfertigt. 

 

2) Der Bürgermeister informiert den Gemeinderat, dass lt. Bescheid vom 19.01.2009  

Zl. IIb1-L-2984/6-2009 die Errichtung des Straßenteilstückes von Dolenzreibe bis 

Hausleite die Baubewilligung gemäß § 44 Abs. 3 TStG erteilt wurde. 

Zu dieser braucht es noch eine wasserrechtliche – und naturschutzrechtliche 

Bewilligung. Diese wird in einem weiteren Verfahrensschritt zeitgerecht bei der 

Behörde eingereicht. 

Da mit den betreffenden Grundeigentümern (ÖBF-AG) kein 

Grundabtretungsübereinkommen abgeschlossen werden konnte, stimmt der 

Gemeinderat mit 8 Jastimmen, gegen 1 Neinstimme (Haas Erich) der Einleitung des 

Enteignungsverfahrens gemeinsam mit dem Amt der Tiroler Landesregierung, 

Abteilung Straßenbau,  zu.  

Einvernehmlich wird nochmals festgestellt, dass der Ausbau dieses 

Straßenbauteilstückes wichtig und von öffentl. Interesse ist, weil sich in den 

vergangenen Jahren bereits mehrere Verkehrsunfälle (davon zwei mit tödl. Ausgang) 

ereignet haben. Gleichzeitig bietet sich die Möglichkeit, die vorhandene Gehsteiglücke 

zwischen dem Weiler Gmünd und Ried zu schließen.  

Da mit den Weideberechtigten bis heute kein zufriedenstellendes Übereinkommen 

getroffen werden konnte, wird nochmals festgehalten, dass die Gemeinde Gerlos nach 

wie vor bereit ist,  weideverbessernde Maßnahmen für den Verlust von ca. 4.000m
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Weidefläche zu schaffen. Gleichzeitig stimmt der Gemeinderat dem 

Verhandlungsergebnis des Bürgermeisters zu, wonach die Gemeindekasse den 

Differenzbetrag zwischen Enteignungsentschädigung und dem Quadratmeterpreis von 

€ 16,- ausgleicht. 



 

3) Die Leiterin der Krabbelstube, Frau Stephanie von RHEENEN, hat die Gemeinde 

informiert, dass durch die Verlängerung der Öffnungszeiten ( Montag bis Samstag von 

08.00 Uhr bis 13.00 Uhr, in den Monaten Jänner bis April und Juni bis Oktober, sowie 

Dezember) erhöhte Förderungen möglich sind.  

Da zur Zeit 14 Kinder betreut werden, wird der Antrag gestellt, die bestehende 

Krabbelstube um den großen Raum im 1. OG zu erweitern. Durch diese Erweiterung 

wäre eine altersmäßige Trennung der Kinder in zwei Gruppen möglich. Der 

Gemeinderat stimmt dieser Erweiterung grundsätzlich zu, verlangt jedoch die 

Einholung von Angeboten betreffend Heizung, Beleuchtung, Fußboden und WC-

Errichtung. Weiters ist diese Erweiterungsabsicht mit dem TVB noch abzusprechen.  

 

4) Der Bürgermeister hat den Gemeinderat über den geplanten Aufbau einer Dachgaupe 

am Haus Dejaco Engelbert, Gerlos HNr. 174, informiert. Durch den Aufbau der 

Dachgaupe auf der Ostseite würde eine Wohnung für den Sohn Engelbert geschaffen. 

Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis und empfiehlt dem Bauwerber die 

Einbringung eines Verbesserungsvorschlages.  

 

5) Betreffend Aufstockung der Gemeindearbeiter für die Zeit Mai bis Oktober beschließt 

der Gemeinderat einstimmig die Maschinenringlösung nicht fortzusetzen bzw. eine 

beschränkte Ausschreibung im Gemeindegebiet Gerlos durchzuführen.  

 

6) Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat in Erinnerung, dass im Zusammenhang 

mit dem Bau der Retentionsmaßnahme im Schönachtal Anzeigen bei der 

Bezirkshauptmannschaft Schwaz und bei der Staatsanwaltschaft Innsbruck gegen ihn 

erstattet wurden. Der Bürgermeister muss sich in dieser Angelegenheit rechtlich 

vertreten lassen, weshalb die RA-Kanzlei Klaus DENGG mit der Vertretung 

beauftragt wurde. In diesem Zusammenhang versichert der Bürgermeister nochmals, 

dass er keine ungesetzlichen Auftragsarbeiten  erteilt hat. 

 

7) Betreffend Ankauf eines Schneeräumgerätes / Kommunalfahrzeuges, wurden das 

Gerät Unitrac, sowie U-20 und U-400, jeweils mit Schneeräumausrüstung, bereits 

vorgeführt. Beim U-400 wird das bestehende Angebot nochmals überarbeitet und auf  

     Wunsch des Gemeinderates betr. eines Heckkranes ergänzt.  Zudem wird sich der  

Bürgermeister weiterhin um ein Traktorangebot bemühen.                                                                                         

 

8) Auf Antrag des WSV-Gerlos genehmigt der Gemeinderat einstimmig die Auszahlung 

eines Zuschusses von € 2.000,-  für die Durchführung der österr. Meisterschaften im  

Ski Cross am 22.03.2009 im Bereich des Schigebietes Fussalm. 

 

 

Der Bürgermeister: 

Franz Hörl 

 

i.A. 

 

 

 

 

 
 


